
  :ضريب وانتهوف

توان با در نظر گرفتن ضريبي به نام ضريب وانتهوف  ها را مي  در محلول الكتروليتشده حلاثر افزايش ذرات  

)i (هاي خواص غلظتي وارد كرد در فرمول:  
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i i=  به عبارت ديگر،    .   است  شـده   حـل هر مـول مـاده      دهنده اين است كه        نشان ١هاي غيرالكتروليت،     براي محلول 

=iدر مورد الكتروليت قوي     . معادل چند مول ذره در محلول است       NaCl  به عبارت ديگـر، از هـر مـول         .   است    ، ٢

i CH NaCl  ،  و كوچكتر   ١ بزرگتر از    هاي ضعيف، مانند    در مورد الكتروليت  . شود   مول يون توليد مي    ٢ ،  

CHدر اين مورد،    .  است ٢از   i  ،مـولار  ٠١/٠مثلاً بـراي محلـول      .  به غلظت محلول بستگي دارد       ٠٤/١ 

3COOCH H تـوان ميـزان    مي.  مول ذره است٠٤/١  اوليه، در محلول حاصل معادل است؛ يعني هر مول از ≈

  .نتهوف حساب كردتفكيك استيك اسيد را از روي ضريب وا
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xها تعداد كل مول  

  

   . يونيزه شده است٤%پس استيك اسيد 

i iدر اين موارد، مقدار . هاي قوي نيز به غلظت محلول بستگي دارد  در محلول الكتروليت فقط در صورتي كه  مقدار 

NaClمـثلاً مقـدار   . خواهد بود...)  و ٣، ٢(نهايت رقيق باشد، عددي صحيح        غلظت محلول بي   i  بـراي محلـول    بـا 
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هاي نسبتاً  در محلول.  است٩٧/١ و ٩٤/١، ٨٧/١، ٨١/١  مولال به ترتيب ٠٠١٠/٠ و ٠١٠/٠، ١٠/٠، ٠/١هاي  غلظت

هاي دوتايي يا چنـدتايي      شود تعدادي از آنها به صورت دسته         باعث مي  ها  ها آنيون   غليظ، نيروهاي جاذبه بين كاتيون    

تر بوده و احتمال تشكيل       كها به هم نزدي     تر باشد، يون    هر چه محلول غليظ   . كنار هم در محلول وجود داشته باشند      

از تـشكيل زوج    گيـريم و      نهايت رقيق در نظر مي      هاي قوي را معمولاً بي      محلول الكتروليت  ما،   .ن بيشتر است  زوج يو 

  .كنيم نظر مي ها صرف يون

   

 

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir

	ضريب وانتهوف:

